

雪域筑丰碑 接力写传奇

——来自“世界屋脊”的建设者之歌

新华社记者 罗博 曹健 王沁鸣

“短短几十年，跨越上千年”，形容西藏和平解放70年来创造的发展奇迹，也许这是最生动的写照。

雪山蓝天铭记，高原大江为证。70年来，一代代建设者在“世界屋脊”克服高寒缺氧、条件恶劣等诸多困难，筚路蓝缕、艰苦奋战、开拓创新，用青春甚至生命，在城市乡村、深山峡谷、高寒牧区、广袤无人区，留下一串串艰辛的奋斗足迹，谱下一曲曲奋进的建设者之歌，也留下了一笔笔珍贵的精神财富。

开拓之歌：“到祖国和人民最需要的地方去”

“70年来，西藏发生了翻天覆地的变化，繁华的街道、延伸的公路、供氧的酒店等，都是西藏巨变的见证。”张国华的二女儿张小康满是感慨地说。时光回溯，1950年的一天，中国人民解放军第十八军召开进藏誓师大会。官兵们惊讶地发现，会场还有一个小女孩——军长张国华刚满3岁的女儿难难。“今天我把女儿带到会场，就是要表明我的态度。不但我要进藏，我老婆要进藏，就是我的女儿，也不留在内地，也要跟我们一道进军西藏。”张国华动情地表示。后来，难难成为进军西藏路上牺牲的第一个“战士”。

1951年5月23日，西藏和平解放。当时的西藏一穷二白，百废待

兴。进军西藏的人民解放军爬冰卧雪，修路架桥，开荒生产，第一座茶场、第一所新型学校等陆续开建，雪域高原唱响开拓建设之歌。进藏部队不住群众房，不吃群众粮，还帮村民把水缸添满，把衣服送给穷苦农奴，以真心换来真情。

在“世界屋脊”，在生命禁区，子弟兵让西藏人民第一次认识了什么是共产党，什么是人民军队。集中力量办大事的优势，在高原得到淋漓尽致的展现。1954年，康藏、青藏公路建成通车，成为进出西藏的“大动脉”。康藏公路被称为“世界公路地质灾害的博物馆”，11万军民用“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的勇气与决心，牺牲2000多人，在雪域高原筑起“神奇的天路”。

从20世纪50年代开始，国家不断选派干部进藏工作。42年前，35岁的孔繁森写下“是七尺男儿生能舍己，作千秋鬼雄死不还乡”的条幅，毅然来到西藏。

为调查地方病成因，他爬到海拔5000多米的水源处取样；考虑到农牧民缺医少药，他下乡自带常用药相送；为保障收养的3名地震孤儿生活，他偷偷跑去医院献血……

1994年，时年50岁的孔繁森因车祸殉职。当时，他的身上有两件遗物：8元6角钱和关于发展阿里经济的12条建议……

青山悼赤子，雪域埋忠魂。高原建设先锋在艰辛中，谱下一曲曲开拓者的之歌。

奋斗之歌：“总有种力量让我们心潮澎湃”

奋斗之歌：“总有种力量让我们心潮澎湃”

藏北双湖县是全国海拔最高县，平均海拔超过5000米，最低气温零下40摄氏度，空气含氧量仅为内地的40%左右，被称为“人类生理极限的试验场”。

1979年，双湖设立临时加油站。今年58岁的占堆是首任站长，在双湖初建时，其双手明显肿大的骨关节格外引人注目。

“极其艰苦的条件导致严重的风湿病，我双腿先后进行了8次手术，现在还得依靠拐杖行走。”占堆说，保供应的艰辛与付出远超想象：运趟油来回1000多公里，全是土路，每次拉油都要备上一两个月的糌粑；加箱油，需人工操作手摇加油泵半个小时，冬天满手冻疮是常态……

42年过去了，站长已换到第5任，员工也换了一批又一批，而加油站却始终矗立在双湖。“农牧民有需要，再难也得坚守！”第5任站长次旦巴桑深有感触地说，“加油站是高原不可或缺的‘生命输血站’，双湖医疗条件有限，一旦有人突发疾病须紧急加油快速外送。”

“每当这时，心情久久难以平复，觉得我们的坚守很值！”次旦巴桑说。在奔腾的雅鲁藏布江畔，相似的坚守故事也在发生。华能集团雅江公司林芝水电公司高级工程师王明友和同事们，已在林芝施工7年。

七载奋战，只为一条通往“莲花秘境”墨脱县的路。

墨脱县是全国最后一个通公路的县，三面被高大山脉阻隔，一旦大雪封山或发生泥石流等灾害，这里就成了“高原孤岛”。

2013年第一条进出通道扎墨公路通车，随后第二条通道派墨公路的修建也提上日程。

困难远超想象。派墨公路仅长68公里，却已修了7年，因地质条件复杂，很多路段修了断，断了修；沿线落差近3000米，一些施工人员频繁在高低海拔间“切换”，身体明显不适。“苦吗？答案是肯定的。但到这里来，就是要干一番事业的！”王明友说。

今年32岁的次旺顿珠是王明友的同事，曾随父亲跋山涉水背物

资、徒步走出墨脱求学。“这是条意义重大、艰巨的公路！”次旺顿珠说，爬雪山、过深沟，人背马驮运物资，充满艰辛和危险的翻山道，曾是多少墨脱人共同的心酸记忆，而现在又一翻身线路被打通，墨脱人进出即将有“双保险”。

在一次次建设者的不懈努力下，今日的西藏呈现出一派生机勃勃的繁荣景象：历史性消除绝对贫困，与全国一道建成小康社会，乡村振兴全面实施；2020年，西藏地区生产总值达1902.74亿元，较和平解放初期增长超320倍。

走进鲁朗国际旅游小镇，藏式建筑鳞次栉比，高山牧场、森林雪山与蓝天白云，共同组成一幅让人流连忘返的山水画。“看到藏族群众经营的民宿红红火火，不少老百姓在旅游区找到稳定工作，过上更好的生活，我发自内心地高兴。”广东省援藏干部胡雄英说。

2013年来到西藏，之后主动申请延长援藏期限，做完甲状腺手术不久又毅然返藏，只因他割舍不下旅游小镇的发展。“希望能将推动旅游小镇发展的设想一一实现，让其更上一层楼。”胡雄英说。

和胡雄英一样，自20世纪90年代以来，一茬接一茬，先后有9682名优秀干部前来支援西藏建设。操着古铜色的口音，带着高原特有的古铜色，他们同300多万高原儿女一道奋斗、一道跋涉，用八方汇聚之力改变着高原，诠释着中国特色社会主义显著优势的“援藏精神”。

每个时代有每个时代的使命，每一代人有每一代人的责任。当时代召唤与个人价值在雪山草原间汇聚，一曲曲催人奋进的奋斗者之歌激越奏响。

青春之歌：“这是片放飞梦想的热土”

有人说，青春是用来逐梦的；有人说，奋斗是青春最亮丽的底色；有人说，青春是义无反顾的奔赴与热爱。新时代的雪域高原上，无数年轻人筑梦、逐梦、圆梦。

33岁的德庆玉珍创立的机构聚焦为女孩、社区青少年等提供创新创业教育。

德庆玉珍先后考入江苏南通西藏班、北京大学，毕业后又赴美求学。

行走万里，德庆玉珍最惦念的仍是家乡。2015年，她坚定地回到拉萨创业。彼时，“公益创业”在西藏还是超前的概念，但她和伙伴们坚持了下来，因为她始终牢记初心：用自己的所学，为教育公益领域带来改变。

德庆玉珍怀揣梦想返藏，而29岁的张庆冲，他的新梦想是在西藏筑起的。5年前，他来到西藏工作。一次偶然机会，让他开始走访健在的十八军老战士及其后人。在这一过程中，他对信仰与梦想有了更深理解。

“许多老同志进藏时不讲条件，不提要求，需要他们去哪儿，就去哪儿，并始终保持革命乐观主义精神，为的就是建设一个新西藏。”张庆冲说。

张庆冲特意将“老西藏”的故事整理成党课，四处义务宣讲。他尤其喜欢去学校讲，孩子们也总是听得入神。“这些创业者、建设者的故事，值得认真倾听、不断传播。哪怕讲几十年，我也愿意坚持下去。”张庆冲说，这是他的使命与梦想。

70年弹指一挥间，“新西藏”被时代不断赋予新的内涵，而建设者的初心仍然血脉相传。“90后”小伙赵卫星曾参与川藏铁路拉林段藏木特大桥修建，他和项目部小伙伴平均年龄29岁，多是“90后”。

“年轻就是用来拼搏的。能参与川藏铁路建设，既是沉甸甸的责任，也是难得的人生经历。”他说，“在攻下一个世界级、国家级难题中，大家学到新知识，积累下宝贵经验，下一步转战川藏铁路雅林段，我们有信心、有决心继续为高原铁路建设贡献一份力量。”

今天的西藏日新月异，新一代建设者在更广阔的舞台上，续写着一首首无限可能的青春之歌。

时代大潮中，精神总是历久弥新。“老西藏精神”“两路精神”“孔繁森精神”“援藏精神”……滋养一代代建设者的精神丰碑在高原熠熠生辉。

珲春市国有建设用地使用权挂牌出让公告

珲自然告字[2021]22号

经珲春市人民政府批准，珲春市自然资源局决定以挂牌方式出让HG2021-22号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：
一、挂牌出让地块的基本情况
二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。
三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。
四、申请人可于2021年8月14日至2021年9月14日，交纳竞买保证金2500万元，到珲春市自然资源局向我局提出书面申请。
五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为珲春市自然资源局；地块挂牌时间为：2021年9月3日9时至2021年9月16日16时。
六、其他需要公告的事项：
(一)挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。
(二)有意竞买者请到珲春市自然资源局索取详细资料。
我局联系方式如下：
联系地址：珲春市龙源东街1066号政务大楼11层
联系电话：0433-7512786
联系人：孙先生 朱女士
珲春市自然资源局
2021年8月14日

复兴号高寒动车组首次试跑中国最东端高铁

新华社哈尔滨8月15日电(记者 王君宝)8月15日7时50分，杜佳高铁联调联试现场首组CR400BF-G型复兴号高寒动车组从牡丹江站缓缓驶出，这是复兴号高寒动车组首次参与杜佳高铁联调联试，也是复兴号高寒动车组首次在中国最东端高寒高铁线路试跑。

复兴号高寒动车组拥有耐低温、耐冰雪的“绝技”，可在零下四十摄氏度的环境下运行。杜佳高铁联调联试自6月10日启动以来，分别进行了动车组逐级提速试验、信号系统测试试验等内容，经过轨道、通信、灾害监测等系统的动态检测和调试，使各系统和整体系统功能得到了优化。目前，动态检测试验已基本完成，满足试运行条件。

铁路部门介绍，杜佳高铁联调联试结束后，将转入运行试验阶段，为后续全线开通运营奠定基础。

公示

珲春市民政局建设的珲春市殡仪服务中心建设项目，由珲春市宏博建筑有限公司承建，现已竣工完成。此项目中所有人工费全部结清，特此公示。
工程地点：珲春市板石镇板石村十队南侧
施工日期：2015年9月—2016年10月

建设单位：珲春市民政局
施工单位：珲春市宏博建筑有限公司
施工单位联系电话：13904473927 13596507823
监管部门：珲春市人力资源和社会保障局劳动保障监察大队
监督电话：0433-7513520

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《总结党的历史经验，加强党的政治建设》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《总结党的历史经验，加强党的政治建设》。

文章强调，党的政治建设是一个永恒课题。党的十九大旗帜鲜明把党的政治建设摆在首位，并强调要以党的政治建设为统领。从政治上建设党是我们党不断发展壮大、从胜利走向胜利的重要保证。历史经验表明，我们党作为马克思主义政党，必须旗帜鲜明讲政治，严肃认真开展党内政治生活。讲政治，是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证，是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径。

文章指出，党的政治建设的首要任务，就是保证全党服从中央，坚持党中央权威和集中统一领导，决不能有丝毫含糊和动摇，必须常抓不懈。要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验，坚定不移向党中央看齐，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，确保全党上下拧成一股绳，心往一处想、劲往一处使。

文章指出，要注重提高政治能力，牢固树立政治理想，正确把握政治方向，坚定站稳政治立场，严格遵守政治纪律，加强政治历练，积累政治经验，自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程。提高政治能力，首先要把握正确政治方向，坚持中国共产党领导和我国社会主义制度。在这个问题上，决不能有任何含糊和动摇！这次抗击新冠肺炎疫情斗争的实践再次证明，中国共产党是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨，我国社会主义制度是抵御风险挑战的最有力制度保障。政治上的主动是最有利的主动，政治上的被动是最危险的被动。必须增强政治意识，善于从政治上看问题，善于把握政治大局，使讲政治的要求从外部要求转化为内在主动，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

文章指出，讲政治是具体的，“两个维护”要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上，体现在党员、干部的日常言行上。要从红色基因中汲取强大的信仰力量，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者，真正成为百折不挠、终生不渝的马克思主义战士。

辽宁：为稳岗就业新政减负让饭碗端稳端好

新华社沈阳8月15日电(记者 白涌泉)辽宁省人社厅近日发布《关于延续实施和优化完善减负稳岗扩就业政策措施的通知》，多措并举为稳岗就业新政减负，增强政策稳定性和可持续性。

聚焦促进多渠道就业创业。在坚持落实各项中长期就业创业系列政策基础上，加大对毕业生基层就业和升学入伍、引导促进毕业生市场化社会化就业的支持力度，延续实施退役士兵和重点群体创业就业税收优惠政策，优化就业见习补贴政策。特别是通过继续延长6个月高校毕业生灵活就业社保补贴期限，鼓励灵活就业的毕业生参加职工基本养老保险，自主选择灵活的缴费基数和缴费时间，大力支持多渠道灵活就业。

精准帮扶就业困难群体。对辽宁省就业困难人员范围进行动态调整，统筹发挥公益性岗位安置、培训期间生活费补贴、失业保险保障扩围政策的协调联动作用，切实帮助困难人员缓解生活压力。

扩大职业技能提升专账资金补贴范围，助力提高人才培养

关于加强夏季江河湖库水域安全管理的通告

当前天气变暖，气温逐渐升高，为加强全市境内江河、湖泊、水库的安全管理工作，保障国家财产和公民人身财产安全，通告如下：
一、禁止任何人私自下河游泳、水库库区等水域下水游泳。
二、禁止任何组织和个人组织学生到水库库区下水游泳、水面垂钓等不安全活动。
三、学校、家长要加强对在校学生、未成年人的安全教育和监护，严防未成年人在水库、湖泊、河道游泳，避免发生溺水等安全事故。
四、请广大市民朋友务必提高警惕，增强自我保护意识，注意安全，珍爱生命。
特此通告。
珲春市水利局
2021年5月30日

牛栏山瓷瓶陈酿

喝牛栏山酒 刮分百万大奖

地址：鸡西楼金三角34号门市（牛栏山专卖店）
电话：188 4437 5000

